Fizika írásbeli felvételi feladatsor 1997
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1. Az ábrán látható áramkörben 
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 ellenállású fogyasztó által felvett teljesítmény: 
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a) Mekkora az 
[image: image4.wmf]k

U

 kapocsfeszültség?

b) Mekkora az egész áramkör által felvett teljesítmény?

(15 pont)

2. Egy argongázzal töltött izzólámpa térfogata 84,2 cm³.

a) Mekkora a gáz tömege, ha nyomása 120 °C hőmérsékleten 
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b) Mekkora a gáz nyomása 20 °C -on?

Az argon moláris tömege: 
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(15 pont)
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3A. Az ábrán látható rugórendszer az érfalban található két kötőszöveti fehérje - a nagyon rugalmas elasztin és a kevésbé rugalmas kollagén - együttes viselkedését modellezi. A D2 = 850 N/m rugóállandójú középső rugó elé egy nyújthatatlan fonal van lazán bekötve, így a középső rugó csak 3cm-es elmozdulás után kezd megnyúlni, amikor a fonal már kifeszült. Mindkét szélső rugó D1 = 25 N/m rugóállandójú. Valamennyi rugó nyújtatlan hossza azonos.

a) Mekkora a rugórendszer megnyúlása F = 1 N húzóerő hatására?

b) Mekkora a megnyúlás, ha F = 15 N?

 (15 pont)
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3B. Az ábrán látható expandert négy, egymással párhuzamos, egyforma rugóból állították össze. Adott erő hatására ez az expander 48 cm-rel nyúlik meg.

a) Mekkora lenne az expander megnyúlása az előbbi erő hatására, ha az egyik rugót lekapcsolnánk róla?

b) Hány százalékkal kevesebb munkával lehet a három rugós expandert feleannyira kihúzni, mint a négy rugóst?

(15 pont)

4. Van egy 12 V effektív értékű, szinuszosan változó feszültséget adó generátorunk, amelynek frekvenciáját változtatni tudjuk. A generátorra kapcsolunk egy 55 μF kapacitású kondenzátort és egy vele sorba kötött tekercset. A frekvencia folyamatos változtatása során a legnagyobb áramerősséget 62 Hz frekvenciánál mérjük.

a) Mekkora a tekercs induktivitása?

b) A tekercs ohmos ellenállása 15 Ω. Mennyi a generátoron átfolyó áram effektív értéke 50 Hz frekvencián?

(15 pont)

5. Egy 200 N súlyú vödröt 30 m mélyről kézzel kell felhúzni egy méterenként 5 N súlyú kötéllel. A felhúzott kötélrészt már nem kell tartani.

a) Írjuk fel és ábrázoljuk a húzóerőt a vödör emelkedésének függvényében!

b) Ha a vödröt egymást követően ketten húzzák, akkor milyen hosszú kötél felhúzása után kell cserélniük ahhoz, hogy mindketten ugyanannyi munkát végezzenek?

(20 pont)

6. Légüres térben lévő lítium lemezre 
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 frekvenciájú fény esik. Ennek hatására a lemezből elektronok lépnek ki.

a) Mekkora a lítium lemezt elhagyó elektronok maximális sebessége?

b) Mekkora a maximális sebességgel kilépő elektronok de Broglie-féle hullámhossza?

c) Hányszorosa a maximális sebességgel kilépő elektron lendülete (impulzusa) a beeső foton lendületének (impulzusának)?

Lítium esetén a kilépési munka: 
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(20 pont)
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